



- НАШ ГОСТЬ — ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА
- ВРАЧ СОВЕТУЕТ
- КОНСУЛЬТИРУЕТ ЮРИСТ
- «КРЕСТЫ» В СЛАНЦАХ
- ПРОГРАММА ТВ

# Знамя Труда

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Пятница,  
20 ноября  
1998 года  
№ 171  
— 172  
(13279 —  
13280)  
Цена  
свободная

## У НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ — ПРАЗДНИК

7 лет назад Указом Президента была образована государственная налоговая служба Российской Федерации. От работы налоговых, и именно на местном уровне, во многом зависит, насколько наш район будет обеспечен средствами, насколько своевременно будут собраны платежи в остальные бюджеты и во внебюджетные фонды. О том, в каких условиях встречают работники налоговой службы свой профессиональный праздник, рассказывает начальник ГНИ по Сланцевскому району С. А. МИХАИЛОВА:

— За 10 месяцев этого года в бюджет страны в нашем городе было собрано 66,9 млн. рублей, в городской бюджет — 33,5 млн. рублей. При этом «живыми» деньгами поступило только 50,5 процента. А это значит, что на местном уровне катастрофически не хватает средств на выплату зарплаты бюджетникам, на самое необходимое.

За этими показателями стоит напряженная, зачас-

тую далеко не благодарная работа сотрудников инспекции. Анализ нашей работы за этот год показывает, что каждый сотрудник дополнительно обеспечил поступление в бюджет 203 тыс. рублей. Расходы же на содержание одного работника, вместе с заработной платой, составили за это время 14,4 тыс. рублей. Стоит признать: хронический недостаток средств, необходимых для работы инспекции, приводит

к снижению эффективности работы сотрудников не по их вине. Но, несмотря на трудности, мы будем делать все для исполнения доходной части бюджетов.

Поздравляю сотрудников инспекции с праздником. Желаю им крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия в семьях, стабильности в жизни и взаимопонимания налогоплательщиков.

## Заслуженное поощрение

НЕДАВНО СЛУЖБА УЧАСТКОВЫХ ИНСПЕКТОРОВ МИЛИЦИИ ОТМЕТИЛА СВОЕ 75-ЛЕТИЕ.

Так уж сложилось, что граждане именно по сотрудникам этой службы чаще всего судят о милиции вообще. Участковые нередко выступают в роли третейского судьи в семейных ссорах, соседских конфликтах. Хорошее знание участковым милиционером жителей своего участка не раз помогало в раскрытии серьезных преступлений.

В честь юбилея службы многие сотрудники поощрены за хорошую работу. В частности, начальнику отде-

ления И. В. Новикову досрочно присвоено звание капитана. Почетные грамоты Министерства внутренних дел вручены Н. Н. Чумакову и А. Н. Городилову. Почетными грамотами ГУВД награждены Ю. Г. Бойко и А. В. Григорьев.

За добросовестный труд участковым в течение 15 лет отмечен И. И. Дубельский. Вспоминали в этот день и о ветеранах Ю. К. Алексееве, А. Б. Леонтьеве и Е. М. Миронове.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Акция «Спаси ребенка»

23 ноября Ленинградский областной детский фонд начинает благотворительную акцию — «СПАСИ РЕБЕНКА». Ее цель — собрать средства на лечение тяжело больных детей.

Акцией 23 ноября начинается целевая программа по привлечению спонсорских средств для помощи детям-инвалидам. Она рассчитана на 3 месяца. Этой помощи ждут более пяти тысяч детей-инвалидов области, которым нужна операция, лечение, оздоровление.

Благотворительная акция «СПАСИ РЕБЕНКА» начнется в Государственном драматическом театре на Литейном, 51 23 ноября 1998 года в 12 часов.

В программе — концерт детских художественных

коллективов области, а также профессиональных певцов и артистов. Вырученные деньги будут направлены на покупку лекарств для малышей, страдающих сахарным диабетом и глухотой, поражением центральной нервной и сердечно-сосудистой систем.

Все, кто хочет принять участие в благотворительной акции «СПАСИ РЕБЕНКА», могут перечислять средства на счет ЛОДФ: ОАО «Промышленно-строительный банк» Санкт-Петербург р/с 4070381093700000098, к/с 30101810200000000791 БИК 044030791 ОПЕРУ-4 ИНН 4705003150.

Российский детский фонд, Ленинградское областное отделение: 193311, СПб, Суворовский пр., 67, тел.: 271-29-91.

## Будет отдельная квитанция

Сланцевский район газоснабжения управления «Кингисеппмежрайгаз» начал работу по заключению договоров с квартиро-семьями, которые с 1 декабря будут рассчитываться за услуги предприятия по отдельной квитанции. Мера эта вынужденная, и вызвана тем, что ЖПЭП неудовлет-

ворительно рассчитывается с газовиками из тех средств, которые коммунальщики получают от жителей по общей квитанции. Договора заключаются сначала с жителями Лучек, позже такая работа будет проделана и в центральной части города.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## ФСС в роли Деда Мороза

Как сообщила уполномоченный регионального отделения фонда социального страхования А. В. Залужская, и в этом году можно будет приобрести новогодние подарки детям за счет средств

фонда. Страхователям, стоящим на учете в областном региональном отделении ФСС, разрешается приобретать новогодние подарки стоимостью до 30 рублей для детей в возрасте до 14 лет включительно.

## Новоселье

По новому адресу находится теперь межрайонный отдел аналитического контроля Ленкомэкологии по Сланцевскому и Кингисеппскому районам — в помещении бывшей столовой на шахте имени Кирова. Главное преимущество — аренда

## с пользой для дела

будет обходиться значительно дешевле. Сейчас идет монтаж лабораторного оборудования, большую помощь в этом оказывают специалисты ряда предприятий города.

Лабораторные анализы отдел временно не делает, но продолжает контролиро-

вать работу ведомственных лабораторий. В последнее время проведены проверки лабораторий МП «Водоканал» и санитарной лаборатории АО «Завод «Сланцы».

В целом результаты положительные, отмечено, что в МП «Водоканал» учили за- мечания, сделанные в ходе предыдущей проверки. Совместно с районным комитетом охраны природы выданы предписания, касающиеся организаций природоохранной деятельности, недавно открывшемуся предприятию ООО «Петербургская керамика».

С. ШИШКИНА.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В минувшую среду у первого заместителя главы администрации МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко состоялось совещание по подготовке к празднованию 55-летия освобождения нашего района от немецко-фашистской оккупации.

Работая над проектом бюджета района на 1999 год, комитет финансов собрал заявки организаций, получающих бюджетное финансирование. Корректировки в структуру уменьшения неизбежны.

Вчера выплачивались пенсии за 7 сентября, а сегодня ожидаются выплаты за 8 сентября.

18 ноября на отчетно-выборном собрании коммунистов первичной организации Лучек секретарем территориальной организации избран Г. В. Ионин.

На этой неделе Е. Овод отправляется в Санкт-Петербург на традиционный гроссмейстерский женский турнир «Адмиралтейский».

В первых двух встречах по баскетболу на кубок города «Ветераны» обыграли команду горно со счетом 67:31, а команда «МЖК» переиграла «ЖЭУ» — 57:33.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Самой серьезной среди всех своих проблем россияне сегодня считают проблему сохранения рабочего места — на это в ходе последних социологических исследований указали 60% опрошенных.

Бывший пресс-секретарь президента С. Ястржембский займет пост вице-премьера правительства Москвы по общественным и межрегиональным связям.

Россия поставит в Сирию вооружение на сумму, превышающую 2 млрд. долларов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 23 ноября, с 14 часов в помещении администрации муниципального образования «Сланцевский район» проводят прием избирателей Сланцевского избирательного округа № 42 депутат Законодательного собрания Ленинградской области В. В. ИВАНОВ.

## КУРС ДОЛЛАРА США на 19.11.98 ГОДА.

В Сланцевском филиале ОАО ПСБ «Тосненский»: покупка — 16 руб. 90 коп., продажа — 19 руб. 40 коп.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения Сбербанка РФ: покупка — 16 руб. 80 коп., продажа — 19 руб. 70 коп.

## «02» сообщает:

### С УТРА ПОРАНЬШЕ...

17 ноября около 10 часов утра в дежурную часть ОВД поступило сообщение из деревни Новоселье. Житель этой деревни рассказал о том, что утром возле дома его 26-летний сын нанес удар ножом в живот своему 22-летнему знакомому. Это случилось после совместного распития спиртных напитков. Пострадавший с проникающей колото-резаной раной брюшной полости был доставлен «скорой помощью» в больницу.

Возбуждено уголовное дело. Подозреваемый в совершении преступления задержан.

### ...И СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

18 ноября в ОВД обратилась пенсионерка. Она сообщила о том, что в тот день около 12 часов в подъезде дома по ул. Климчуга двое неизвестных мужчин вырвали у нее из рук хозяйственную сумку, в которой находились бутылки молока, растительного масла, две пачки маргарина и батон. Затем из кармана пальто пострадавшей преступники вытащили кошелек, в котором находилось 10 рублей. Возбуждено уголовное дело.

## Вопрос недели

## КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ФИНАНСОВУЮ СИТУАЦИЮ В СТРАНЕ?

С «черного» вторника, когда в стране разразился финансовый кризис, прошло три месяца. За это время в средствах массовой информации звучали громкие речи, авторитетные мнения, оправдания самых высоких государственных чиновников по поводу случившегося. А как же отразились все эти события на семейном бюджете сланцевчан? Каковы их прогнозы дальнейших событий на финансовом рынке?

Анастасия — работник банка:

— То, что когда-нибудь искусственно построенная финансовая система России рухнет, у меня сомнений не было. Это неизбежно, если деньги в государстве просто «гуляют» на спекулятивном рынке, а не вкладываются в производство. Но, конечно, никто и не мог предположить конкретной даты кризиса. Никаких особых мер по сохранению сбережений я не предпринимала. Покупать валюту, по-моему, в этих целях не имела смысла. Рано или поздно наше государство все равно найдет способ ее изъять. Храню деньги в рублях, живем — это мы все-таки в России.

Директор одного из акционерных обществ города:

— Я постоянно слежу за событиями в стране, являясь читателем экономических газет, журналов, поэтому предполагал примерное развитие событий и вполне законным способом обезопасил свой семейный бюджет. В течение двух лет ежемесячно покупал по 100 долларов. Всегда сориентировался, и в самый «пик» роста доллара сумел всего за 1 тысячу долларов купить новые «Жигули». Кое-что еще осталось на жизнь. Предполагаю истратить все сбережения, вложив их в товар. Государству сейчас верить нельзя.

Николай — работник правоохранительных органов:

— В очередной раз государство обокрали своих граждан и меня. Если раньше моей получки семье хватало ровно на то, чтобы нормально питаться две недели, то сейчас деньги заканчиваются гораздо быстрее. Сейчас я заочно учусь на юрфаке. Получив высшее юридическое образование, намерен с помощью родственников устроиться на работу в С.-Петербурге, где платят нормальную зарплату и в валюте. Только так можно содержать семью.

## Школьный калейдоскоп

В школе № 2 для пяти- и шестиклассников состоялся викторина-конкурс «Мой ласковый и нежный друг». Ребята принесли в школу своих любимцев: кошек, собак, хомяков, крыс. Помимо традиционных вопросов и загадок был артистический конкурс — нужно было изобразить своего питомца.

Выяснилось, что больше всех любителей и знатоков животных в 5 «а» классе. Они и стали победителями конкурса.

В школе № 5 закончился математический месяцник. На школьной линейке подведены итоги. Звание «академии математических наук» присвоено 9 «б» классу, а

В минувший четверг вечером в зале шахматной секции детской спортивной школы собрались вместе и дети, и взрослые. Все с интересом слушали рассказ Жени Овод, которая буквально за день до этого вернулась с юношеского чемпионата мира в Испанию. И вернулась оттуда не с пустыми руками — завоевала третье место. Стать бронзовым призером в борьбе с 60 сильнейшими соперниками из всех уголков мира — это, согласитесь, о многом говорит. И о незаурядном таланте, и о растущем мастерстве, и о воле к победе. Женя уже давно не новичок на престижных шахматных турнирах. Ее знают, с нею считаются, приглашают на новые встречи. В Испании она побывала уже в третий раз. Впервые, в 1994 году, была в этой стране на отдыхе, два раза участвовала в чемпионате мира. Дети задавали вопросы, устроив для Жени своеобразную пресс-конференцию в стенах спортивной школы.

— Когда мы прибыли в Испанию, — начала свой рассказ Женя, — нас спросили, где ваш переводчик. Его не оказалось. Хорошо, что я научилась говорить по-испански, поэтому трудностей в общении особых не было. Жили в небольшом курортном городке Оропеза, а игры проходили в комплексе Марисиера. Было всего 11 туров, а после каждого 4 — выходной день. Перед последними тремя турами у меня было 5 очков из 8, это примерно 9—10 место. Пришлось напрячься — фи-

## Сланцевские шахтеры получили поддержку в правительстве

Во время визита делегации сланцевских шахтеров в составе директора Г. Б. Фраймана, председателей профкомов Ю. Н. Захарова и Л. А. Павловца в областное правительство с участием и. о. губернатора В. П. Сердюкова и представителей ЗАО «Евросиб» обсуждались текущие и перспективные дела ОАО «Ленинградсланец».

Эстонские партнеры предприятия сегодня в довольно жесткой форме предлагают российской стороне рассчитываться с ними не по бартеру, а деньгами, ликвидной продукцией или другими видами услуг. Их также интересует, например, вопрос об аренде одного из энергобло-

## Наш гость

## «Мне нравится говорить по-испански»

В Испании стала бронзовым призером на чемпионате мира Женя Овод

нальные три партии я выиграла и вышла на третье место. На первом оказалась девочка из Англии, на втором — из Латвии. На закрытии чемпионата был устроен красочный фейерверк, мне вручили кубок, грамоту и герб Оропезы.

— А что вы делали в выходные дни?

— Ходили на море, купались, были в пещерах, в горах. Много было ребят знакомых с прошлогоднего чемпионата мира. Познакомилась с девочкой из Венесуэлы, мы разговаривали с ней на испанском языке. Вообще, мне очень нравится этот язык. За две недели, пока проходил турнир, лишь один раз прошел дождь, а так все время погода была хорошая. Вообще, время для проведения чемпионата выбрано специально такое, когда уже практически заканчивается туристический сезон. Поэтому гостей здесь было немно-

го, если не считать участников игр.

— Занимались ли с вами тренеры, разбирали партии?

— К сожалению, Юрий Васильевич Малинин, мой тренер, не смог в этот раз побывать на чемпионате. Но были занятия с другими тренерами, если выдавалось свободное время, то и партии разбирали. Что-то подсказывали. Благодаря этому удалось финальную часть чемпионата провести более успешно.

— Много ли было ребят из России, и вообще участников чемпионата?

— В турнире играли сорок 700 участников, а из России было 20 человек. К концу игр семеро из них завоевали призовые места в разных возрастных группах. Призерам в конце чемпионата объявили, что в следующем году они смогут принять участие в чемпионате

мира без отборочных соревнований. А он опять будет в Испании. Дело в том, что Испания закупила право проведения юношеского чемпионата на три года.

— Чем будешь сейчас заниматься?

— Надо наверстывать упущенное в школе, много хлопот с уроками. Недавно пришло приглашение участвовать в международном турнире в Голландии, в городе Гронинген. Он должен состояться в декабре.

Ребята и взрослые от души поздравили Женю, вручили цветы. Чувствовалась искренняя радость от замечательного успеха нашей шахматистки. Что же касается турнира в Голландии, то участие Жени в нем, как, впрочем, и во всех прежних соревнованиях, будет зависеть от вечного вопроса — где взять деньги?

Мы попросили тренера Е. Овод Юрия Васильевича МАЛИНИНА прокомментировать результат его подопечной:

— Чемпионат в Испании — официальное первенство мира под эгидой ФИДЕ. Прежде всего надо сказать огромное спасибо депутату Законодательного собрания В. В. Иванову, благодаря которому состоялось участие Жени в этом чемпионате. Думаю, что она способна на большее, но в тех условиях, которые сегодня сложились, и это хорошо. Она молодец.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## «ГДЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ МОЖНО ПОМЫТЬ МАШИНУ?»

Как ни странно, но ответ на этот вопрос, заданный нам по телефону, оказался найти не так-то просто. Причем, читатель Н. Н. Козлов поведал весьма печальную историю, произошедшую с ним: «Осенью меня оштрафовали за то, что я мыл свою машину вблизи Плюссы. Наученный этим горьким опытом, я решил помыть свой автомобиль около дома, так как у меня нет гаража. Использовал при этом всего два ведра воды. На меня соседи пожаловались в ЖЭУ. Я перестал мыть машину вообще. В Санкт-Петербурге сотрудник ГАИ сделал мне замечание за неопрятный вид автомобиля. Может быть, ответственные лица все же посоветуют: где у нас в городе можно помыть машину, ничего не нарушив?».

Действительно, этот вопрос поставил в затруднительное положение не только ответственных работников администрации. Большинство автолюбителей, с которыми мне довелось общаться, прямого ответа явно избегали, и по известной причине: практически все моют машины в неподожженном месте, а именно — у гаражей, где не оборудованы соответствующие сливы сточных вод, у собственных домов или подальше от жилья, у реки. Как выяснилось, эта проблема находится на контроле в местной администрации. Так, в программе местного развития (за счет средств на реструктуризацию угольной промышленности) записана отдельным пунктом организация сервисного центра по техобслуживанию, где предусмотрена и мойка для автомобилей. Пока же эти планы остаются на бумаге, так как деньги из федерального бюджета не выделены.

Здесь можно было бы по-

ставить долгожданную точку и только пожалеть бедных автолюбителей, которым негде помыть машину. Но... мало кто знает, что такой вид услуг официально оказываются в пассажирском автопредприятии. На это у СПАТП есть все разрешения и необходимые документы. Но директор СПАТП В. Р. Мороз сказал, что за неделю такие услуги оказываются одному-двум клиентам. Вероятно, из числа тех, кого уже наказали когда-то, как нашего читателя. Возможно, в СПАТП мало клиентов от недостатка рекламы.

В связи с этой историей вспомнилась мне похожая, ставшая в свое время настолицей эпохой по организации платной автостоянки в городе. Сколько тогда горожан обили автомобилисты, сколько прощений написали они в администрацию с требованием: сделайте платную автостоянку, и не будем оставлять машины на ночь на газонах и во дворах. Вот уже третий год такая частная автостоянка в городе существует. Да-да, именно существует, потому что в сутки на ней едва набирается десяток-другой машин. Вероятно, их владельцы — те самые, агитаторы. Зато «работа» для ребят из уголовного розыска ОВД не иссякает: только успев раскрыть кражи из автомобилей, оставленных на ночь во дворах.

Конечно, хороша идея организовать новую моечную для автомобилей. Ведь это прежде всего дополнительные рабочие места! Но, вероятно, для всеобщего успеха в этом деле необходимо что-то изменить в нашем сознании, чтобы добившись, наконец, цели, мы умели пользоваться достигнутым.

В. ГАЛКИНА.

7 «б» — «малая академия». Эстафета месячника передана химикам и биологам.

На привычном стенде в школе появился интересный выпуск очередной газеты «Здоровячок». Тема этого выпуска — «Мое настроение в школе и дома».

В начальных классах школы № 1 начался месячник здоровья и спорта «Тридцать три богатыря». Готовятся дети к конкурсу газет и рисунков. Программу «Спортивная карусель» ученикам педагогам помогают делать девушки из педагогического класса УПК.

Удивительно красивым был осенний бал для стар-

шеклассников школы № 3. Его подготовил 11 «а» класс Аллы Николаевны Левиной. Каждый класс представляла пара. Они и были главными действующими лицами бала. Для них ведущие Ольга Баранова и Андрей Романов вместе с Осенью Дианой Левиной предлагали разные конкурсы. В поэтическом, например, юношам нужно было продолжить четверостишие со слов «Был приятный осенний вечер...» и посвятить его своей девушке. Всех справились просто великолепно. Но королевская пара была все-таки выбрана одна. Короны украсили головы Яны Фирсовой и Андрея Федорова. Жюри было совершенно независимым — его представляли выпускники школы 1993 года.

АДРЕС: Справочная «09»

## «ОСТРОВОК

— Справочная, 10, слушаю вас, — телефонистка отработанными движениями рук перебрасывает провода, быстро делает необходимые переключения. — Телефон ателье? Какого? На Гагарина, возле парикмахерской? Там телефона нет, — опять переключение. — Справочная 10, заказ на межгород, Калининград. Какой номер в Калининграде?

Телефонистки справочной службы «09» районного узла связи работают в наушниках, поэтому голоса абонента не услышишь. Лишь по обрывкам фраз можно догадаться, о чем идет речь и чего хочет позвонивший.

В редких паузах между звонками удается поговорить с Людмилой Ивановной Федосовой, телефонисткой II класса. 10 — это ее личный номер. В Сланцах она уже

## СОЦИАЛИЗМА»

15 лет, а до этого работала на Украине. «Это не такой уж большой поток звонков, — комментирует она, — вот на Украине был настоящий шквал, минутки свободной не оставалось».

На сланцевской АТС тоже еще несколько лет назад звонков было гораздо больше. Объемы резко сократились после неоднократных повышений расценок как на междугородные переговоры, так и на телефонные услуги. Справочная служба ощущала это прежде всего на себе. Сегодня, как, впрочем, и 10, и 20 лет назад, люди могут узнать по «09» телефоны знакомых, предприятий, организаций, навести справки о тарифах и расценках районного узла связи, стоимости различных услуг, по «07» заказать междугородный разговор.

бригадир МТС Г. Д. Волченко-

За последние годы лишь одно осталось без изменений — информация предоставляется бесплатно. Для сравнения: в Петербурге получить в справочной необходимый номер телефона обойдется вам в 4 с лишним рубля. И то лишь в том случае, если вам удастся туда пробиться. А сделать это не очень просто. Я говорю это не с чужих слов — сам проверял.

После петербургского «сервиса» наш, сланцевский, покажется небольшим островком сохранившегося социализма. И когда абонент негодует или жалуется, что ему пришлось ждать ответа телефонистки какие-то доли минуты, можно только улыбнуться — как в этом мире все относительно. О чем же больше всего спрашивают сланцевчан? «Чаще всего хотят узнать какой-нибудь номер телефона», — поясняет

ва — код города и заказать по «07» междугородний разговор. Бывают и неординарные случаи — одна женщина пытается с помощью справочной разыскать сына в армии. Спрашивают о пунктах службы быта в других городах. «Очень отвлякают от работы дети, — жалуется Галина Дмитриевна, — балуются, а матом ругаются так, что уши у женщин краснеют». Сама Галина Дмитриевна уже сорок лет работает на этом месте, а «таких» времен не припомнит.

Два раза в месяц в справочную дают свежие данные об изменениях в телефонной сети, которые тут же вносятся в справочники. Говорят, что скоро здесь должны поставить компьютеры. Как от этого изменится жизнь телефонисток, покажет будущее.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Неоднократно читатели нашей газеты спрашивали о том, когда бывшим узникам фашизма будет выплачиваться 30-процентная надбавка к сумме ранее выплаченной компенсации. За разъяснением мы обратились к руководителю сектора по работе с инвалидами и ветеранами районного управления социзащиты Н. И. Пасынковой:

— К нам поступило письмо за подпись начальника отдела по делам ветеранов и инвалидов областного комитета по труду и социальной защите А. В. Бабенко. Он, в частности, сообщил, что областной комитет проверил и направил на рассмотрение экспертизной комиссии Фонда взаимопонимания и примирения 26.350 дел. Назначена компенсация 25.432 руб. претендентам. Постановлением правительства РФ от 8 января 1998 года «О частичном использовании остаточной суммы средств Фонда взаимопонимания и примирения для оказания дополнительной материальной помощи лицам, пострадавшим от нацистских преследований» предусмотрено выплатить бывшим узникам фашизма дополнительную помощь в размере 30 процентов от начисленной им компенсации. По делам претендентов, рассматриваемых Фондом после выхода данного постановления правительства, компенсации назначаются и выплачиваются с учетом 30-процентной надбавки.

А когда же получат эту надбавку бывшие узники фашизма?

А. В. Бабенко сообщает, что за разъяснениями он обращался к ответственному секретарю Фонда взаимопонимания и примирения в России А. В. Трошкину. Он получил такой ответ: средства Фонда, предназначенные для дополнительных выплат компенсаций, есть и находятся в банках. В условиях кризиса в нашей стране временно прекратились банковские операции. После их возобновления Фонд приступит к выплате компенсаций в соответствии с утвержденным графиком. Руководство Фонда гарантирует произвести выплату компенсаций по Ленинградской области поэтапно до сентября 1999 года. Записала Т. КРЫЛОВА.

## ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

## ■ О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ ■

## ПИРАМИДА РУХНУЛА

О том, что рано или поздно это должно было случиться, знали... Александр Андреевич Хандруев, доктор экономических наук, до июля 1998 года заместитель председателя Центрального банка России, непосредственный участник и очевидец событий, которые привели нас к роковым решениям от 17 августа. В настоящее время — проректор Академии народного хозяйства при Правительстве России. Его взгляд на наши прошлые и текущие проблемы интересен и рядовому читателю, и любому профессиональному. Итак, Александр Хандруев отвечает

— И что же, не было причин, по которым именно такое решение с дефолтом по ГКО — ОФЗ было бы принято?

— Трудно сказать. Хорошая тема для журналистского расследования. Но давайте сопоставим. У большинства крупных банков, особенно во Втором операционном управлении ЦБР (так называемое ОПЕРУ-2. — Ред.), еще весной появились проблемы с обслуживанием своих валютных обязательств. В сентябре наступил срок возврата нескольких крупных синдикированных (предоставленных группой западных банков) кредитов, возвра-

щать которые, похоже, не очень-то хотелось. ОПЕРУ-2 вообще превратилось в штаб-квартиру четырнадцати банков — с различными поблажками и исключениями для них. А сами эти банки — в фабрики по производству рисков. Можно предположить, что для них мораторий на внешние платежи был бы весьма кстати. Но объявить его без параллельного дефолта по ГКО — ОФЗ было, конечно же, нельзя. Ведь именно дефолт по ГКО — ОФЗ обосновывал неплатежи по внешним долгам коммерческих банков.

«Российская газета», № 218, 1998 год.

Геннадий Зюганов:

## «ИЛИ МЫ ОБЕСПЕЧИМ НАРОДУ ВЫЖИВАНИЕ, ИЛИ ОН ВОЗЬМЕТСЯ ЗА БУЛЫЖНИКИ И ОБРЕЗЫ»

Накануне 7 ноября в редакции газеты «АиФ» побывал Геннадий Зюганов. Публикуем интервью...

— Наступил новый этап, когда требовалась смена власти. Но КПСС не справилась с этой задачей. Демократического механизма прихода к власти нового поколения не оказалось. Средний возраст руководства — за 70 лет. На этих дрожжах аллилуйчины и вырастили горбачевы, яковлевы, ельцины, которые пронили и продали страну.

Сегодня мы спотыкаемся о тот же камень, именуемый преемственностью власти. Большой, немощный человек ни в какую не хочет делиться гигантскими полномочиями. А мы ходим вокруг и мучаемся, прекрасно понимая, что в это одряхлевшее тело могут вцепиться различные кланы и в конце концов разорвать Россию на части. «АиФ» № 45, 1998 год.

## УТОМЛЕННЫЕ СОЛНЦЕ

В последние годы в довершение к двум извечным российским бедам — дуракам и плохим дорогам — добавилась третья: выборы. Наверное, не бывает и дня, чтобы у нас в городе где-то кого-то не выбирали или не судились по итогам голосования. При этом бедственны, разумеется, не выборы сами по себе, а то, что они неизменно проходят по принципу: если выборы нешают работе — бросай работу.

В. КОШВАНЕЦ.

«Санкт-Петербургские ведомости» № 200, 1998 г.

## ЗЕРКАЛО

В случае принятия Госдумой предложений правительства по изменению налогового законодательства доходы федерального бюджета в четвертом квартале текущего года составят 65,53 млрд. рублей, или 6,91 процента к ВВП. Это на 36,47 млрд. рублей меньше, чем предусмотрено бюджетом-98. Поступления от налоговых сборов ожидаются в сумме 35,3 млрд. рублей (53,9 от общего объема доходов).

«Экономика и жизнь», № 46, 1998 год.

Новый закон —  
новые обязанности

31 октября в Правительстве РФ принято постановление «О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок». Постановление устанавливает порядок проведения российской транспортной инспекцией государственного контроля за грузовыми транспортными средствами или автобусами, принадлежащими как российским, так и иностранным перевозчикам. В самое ближайшее время автомобили Ространснспекции должны быть оснащены специальным оборудованием для проведения тщательного транспортного контроля, а также иметь отличительные знаки

## ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

также разрешения и другие документы, предусмотренные международными договорами РФ».

В пункте 2.4. «Правил» сказано, что право остановки транспортных средств предоставлено регулировщикам, а грузовых автомобилей и автобусов, осуществляющим международные автомобильные перевозки в специально обозначенных дорожными знаками пунктах, — также работниками Ространснспекции.

Из дополнительных прав водителей новым является лишь одно. Сотрудники Ространснспекции «обязаны предъявлять по требованию водителя служебное удостоверение».

● Товар —

● прилавок —

● покупатель

Шубка  
оказалась  
с изъяном

В один из выходных дней жительница г. Гдова гражданка В. приехала в Сланцы, чтобы сделать кое-какие покупки к зиме. В МП «Рынок» ей приглянулась шубка из кусочков шкурки норки. Хоть и стоила она недешево, но уж больно захотелось ей в такой шубке пощеголять. Купила. Только потом, вечером, покупательница стала тщательно разглядывать свое приобретение. И о, ужас! Обнаружила, что на шубе (на спине) разошелся шов. Такой существенный дефект не мог не послужить поводом для возврата этой вещи. Но когда гражданка В. обратилась с такой претензией к предпринимателю, то получила отказ и более того, ей даже попытались внушить, что она, дескать, сама могла разорвать ее, когда надевала. Подобный ответ, конечно же, не мог удовлетворить покупательницу, и она обратилась за помощью в отдел защиты прав потребителей администрации МО «Сланцевский район», где ей предложили провести экспертизу шубы в меховом ателье. Через некоторое время было получено заключение эксперта, который выявил большое количество дефектов: плокая выделка меха (разрыв мездры в швах), некачественная машинная сборка (по всей шубе видна ручная сборка меха через край). После этого предпринимателю ничего не оставалось, как вернуть покупательнице деньги.

Фамилию предпринимателя, поскольку это единственный у него случай, пока в отделе ЗПП решили не называть. Но начальник этого отдела В. В. Токарь еще раз обращается к покупателям с предупреждением:

«Делая дорогостоящую покупку, обязательно берите кассовый чек, а также товарный, где должны быть указаны наименование товара, возможные дефекты, дата продажи и цена. Только в этом случае можно будет отстоять ваши интересы».

И еще хочется добавить к этому: дорогие покупатели, приобретая любой товар, смотрите в оба, и тогда вам не придется сожалеть о том, что вещь куплена далеко не надлежащего качества, и что придется приложить немало усилий, чтобы вернуть похищенную на нее сумму.

В. ГОРДЕЕВА.

## Не в пользу налоговой

В судебной арбитражной практике нередко встречаются иски налоговых инспекций о прекращении предпринимательской деятельности предпринимателей без образования юридического лица. Как правило, основанием для подачи исков в суд являлось неоднократное нарушение предпринимателями закона «О применении ККМ». Однако недавно Президиум Высшего арбитражного суда РФ, учитывая особенности правового положения граждан — предпринимателей, признал неправомочными обращения налоговых органов в суд с исками об аннулировании свидетельств о государственной регистрации физического лица в качестве предпринимателя и прекращении в связи с этим его деятельности.

ПРОГРАММА  
НА НЕДЕЛЮПонедельник,  
23 ноября

КАНАЛ «ОРТ»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25  
Новости.  
9.15 «Жестокий ангел» —  
х. т. ф. (Бразилия).  
10.15 Чего? Где? Когда?  
11.50 Домашняя библиотека.  
12.15 Вместе.  
13.00 Золотая серия. «Дорогой мой человек», х. ф.  
15.15 «Новые приключения Синдбада» — х. т. ф.  
16.00 Звездный час.  
16.35 ...До 16 и старше.  
17.00 «Жестокий ангел» —  
х. т. ф. (Бразилия).  
18.15 Угадай мелодию.  
18.45 Час Пик.  
19.05 Человек в маске.  
19.45 «Тени исчезают в полу-  
день» — х. т. ф.  
20.45 Спокойной ночи, мальчики!  
21.00 Время.  
21.50 «Охотники за сновидени-  
ями» — х. т. ф.  
23.40 Взгляд.  
23.45 «Капитанская дочка» —  
х. ф.

РТР «РОССИЯ»  
7.00, 9.30, 9.50 Доброе утро,  
Россия!  
8.05, 9.05 «Вести» из Санкт-  
Петербурга.  
9.15, 19.30, 23.45 Дежурная  
часть.  
9.35 Телегра «Программа  
передач».  
9.55 Товары — почтой.  
10.00 «Океан» — х. т. ф.  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00  
Вести.  
11.30 «Петербургские тайны» —  
х. т. ф.  
12.20 Старая квартира. Год  
1976. Часть 2-я.  
13.30 Магазин на диване.  
13.55 Магазин недвижимости.  
14.35 «Династия-2»: «Семья  
Колб» — х. т. ф.  
15.20 «Богатые и знаменитые» —  
х. т. ф. (Аргентина).  
16.15 Мультфильмы.  
16.30 «Первые поцелуи», х. ф.  
17.30 Компьютер.  
18.15 «Жизнь Клима Сам-  
гина» — х. т. ф.  
19.30, 23.45 Дежурная часть.  
19.35 История одного собы-  
тия.  
20.35 Подробности.  
20.45 «Аншлаг» представляет.  
21.20 «Три гопника на Пло-  
щади» — х. ф.  
22.50 «Пси фактор» — х. т. ф.  
0.30 Неделя высокой моды в  
Москве.

Вторник,  
24 ноября

КАНАЛ «ОРТ»  
6.00 «Доброе утро».  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15  
Новости.  
9.15 «Жестокий ангел» —  
х. т. ф. (Бразилия).  
10.15 Взгляд.  
11.00 Смехопанорама.  
11.50 Домашняя библиотека.  
12.15 Вместе.  
13.00 «Ставка больше, чем  
жизнь» — х. т. ф.  
14.00 Здоровье.  
14.30 «Альберт — пятый муш-  
кетер» — м. ф.  
15.15 «Новые приключения  
Синдбада» — х. т. ф.  
15.50 Зов джунглей.  
16.15 Детские анекдоты.  
16.35 ...До 16 и старше.  
17.00 «Жестокий ангел» —  
х. т. ф. (Бразилия).  
18.15 Угадай мелодию.  
18.45 Час Пик.  
19.05 Человек в маске.  
19.45 «Тени исчезают в полу-  
день» — х. т. ф.  
20.45 Спокойной ночи, мальчики!  
21.00 Время.  
21.50 «Охотники за сновидени-  
ями» — х. т. ф.  
23.40 Взгляд.  
23.45 «Капитанская дочка» —  
х. ф.

ООО «САНГАРА»  
ДОРОГО ПОКУПАЕТ  
ЛОМ  
черных металлов,  
исключенные ж/д  
вагоны и рельсы  
Адрес: Сланцев-  
ское шоссе, дом 7.  
Тел.: 2-16-26.

«ТВ ПЕТЕРБУРГ»  
7.00 ЛОТ. Кто рано встает...  
13.25, 14.40 Выборы-98.  
15.45 «Ультра-мальчики» —  
м. ф. (Япония).  
16.10 «Дети с улицы Дег-  
рассис» — х. т. ф.  
16.40 Срок ответа сегодня.  
17.05 Советы садоводам.  
17.20, 22.20 Будьте здоровы!  
17.25 «Черная жемчужина» —  
х. т. ф. (Аргентина).  
18.10 Вие закона.  
18.25 ЛОТ. Экспресс-экран.  
Регион. Общественное  
признание. Д-р. Ев-  
гений. 22.30 Информ-ТВ.  
20.00 Большой фестиваль.  
20.15 «Кинопленка» — х. ф.  
21.10 «Адреналин» — д. ф.  
21.35 Смольный. Открытая  
политика.  
22.05 Вне закона.  
22.40 Информ-ТВ. Пролог.  
22.50 «Кинопленка» — х. ф.  
0.45 Спортивный.  
«ТВ-6 МОСКВА»  
7.05 День за днем.  
8.45, 17.45, 23.35 Дорожный  
патруль.  
9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 18.00,  
23.50 ТСН-3.  
9.15 «Грейс в огне-4» —  
10-я серия.  
9.40 «Задачница» — х. т. ф.  
10.35, 12.00, 14.25, 15.10 Тел-  
лемагазин «Спасибо за  
покупку!».  
11.10 «Театр Рей Бредбери» —  
х. т. ф.  
12.15, 0.50 Знак качества.  
12.30 Катастрофы и войны  
недели.  
13.10 «Человек-обезьяна», х. ф.  
14.45 «Птичка Тарин» — м. ф.  
15.25 «Эдера» — х. т. ф.  
16.20 Мультфильм.  
16.35 «Кунфу. Легенда про-  
должается» — х. т. ф.  
17.10, 0.15 Диск-канал.  
18.20 Выборы-98.  
18.30 «Грейс в огне-4» —  
х. т. ф. 12-я серия.  
19.00 «Задачница» — х. т. ф.  
20.00 Новости дня.  
20.30 Ток-шоу «Мужской  
клуб»: «Стрельбы».  
21.30 «Голод» — х. т. ф.  
22.35 В мире людей.  
23.05 Назло рекордам.  
0.00 Те Кто.  
1.05 «Постель, в которой ты  
спишь» — х. ф. (США).  
«ТВ-ЦЕНТР»  
5.50, 7.15 Навигатор.  
7.00 «Как утенок — муз-  
икант стал футбольистом» —  
м. ф.  
8.55, 9.55, 11.55, 13.55, 14.55,  
17.30, 20.40 Новости.  
9.05 «Клубничка», х. т. ф.  
9.45 Доходное место.  
10.00 «Мария Бонита» —  
х. т. ф. (Колумбия).  
10.50 «Мальчик с пальчиком» —  
м. ф.  
11.00 Московская ярмарка.  
11.15, 14.00 Ток-шоу «Охот-  
ный ряд».  
11.40, 14.40, 19.00 Дамский  
клуб «Эдита».  
11.45, 14.45, 17.20 Комерчес-  
кий калейдоскоп.  
12.10 «Всего дороже» — х. ф.  
13.40 Расти, мальчи.  
14.25 Петровка, 38.  
15.00 «В плена страстей» —  
х. т. ф. (Мексика).  
16.00 Кинобука.  
16.30 «Как в маленьком город-  
ске» — х. т. ф. (Мексика).  
17.40 «Клубничка» — х. т. ф.  
18.10, 21.50 Авто-рынок.  
18.15 Музыкальный тайм-аут.  
18.30 Ток-шоу «Пионер».  
19.00 «Дорогие мои петербур-  
жцы» — д. ф.  
19.30 Тайны яновидения.  
19.40 Гламур.  
20.00 Хйт-топ-шоу.  
20.50 Слайдер-ринг.  
21.55 Вечерние новости.  
22.25 На самом деле.  
22.35 «Добыча» — х. т. ф.  
23.30 Пресс-клуб.  
1.00 Пресс-микс. «Пионер».  
1.25 Ток-шоу «Пионер».  
2.25 Шоу гамма news.

Среда,  
25 ноября

КАНАЛ «ОРТ»  
15.00, 18.00, 23.55 Новости.  
15.15 «Новые приключения  
Синдбада» — х. т. ф.  
15.50 Зов джунглей.  
16.15 Детские анекдоты.  
16.35 ...До 16 и старше.  
17.00 «Жестокий ангел» —  
х. т. ф. (Бразилия).  
18.15 Час Пик.  
19.05 Человек в маске.  
19.45 «Тени исчезают в полу-  
день» — х. т. ф.  
20.45 «Альберт — пятый муш-  
кетер» — м. ф.  
21.55 «Новые приключения  
Синдбада» — х. т. ф.  
22.35 Счастливый случай.  
16.35 ...До 16 и старше.  
17.00 «Жестокий ангел» —  
х. т. ф. (Бразилия).  
18.15 Угадай мелодию.  
18.45 Час Пик.  
19.05 Телегра.  
19.45 «Тени исчезают в полу-  
день» — х. т. ф.  
20.45 Служба спасения.  
РТР «РОССИЯ»  
7.00, 9.30, 9.50 Доброе утро,  
Россия!  
8.05, 9.05 «Вести» из Санкт-  
Петербурга.  
9.15, 19.30, 23.45 Дежурная  
часть.  
9.35 Телегра «Программа  
передач».  
9.55 Товары — почтой.  
10.00 «Океан» — х. т. ф.  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00  
Вести.  
11.30 «Петербургские тайны» —  
х. т. ф.  
12.20 Старая квартира. Год  
1977. Часть 1-я.  
13.35 Магазин на диване.  
13.55 Магазин недвижимости.  
14.35 «Династия-2»: «Семья  
Колб» — х. т. ф.  
15.20 «Богатые и знаменитые» —  
х. т. ф. (Аргентина).  
16.15 Сказочный польщик.  
16.30 «Первые поцелуи», х. ф.  
0.30 Неделя высокой моды в  
Москве.

«ТВ ПЕТЕРБУРГ»  
7.00 ЛОТ. Кто рано встает...  
13.25, 14.40 Выборы-98.  
15.45 «Ультра-мальчики» —  
м. ф. (Япония).  
16.10 «Дети с улицы Дег-  
рассис» — х. т. ф.  
16.40 Срок ответа сегодня.  
17.05 Советы садоводам.  
17.20, 22.20 Будьте здоровы!  
17.25 «Черная жемчужина» —  
х. т. ф. (Аргентина).  
18.10 Вие закона.  
18.25 ЛОТ. Экспресс-экран.  
Регион. Общественное  
признание. Д-р. Ев-  
гений. 22.30 Информ-ТВ.  
20.00 Большой фестиваль.  
20.15 «Кинопленка» — х. ф.  
21.10 «Адреналин» — д. ф.  
21.35 ТСБ.  
21.55 Старое танго: Н. Ур-  
гант.

22.00 Информ-ТВ. Пролог.  
22.50 «Молоко пролито» —  
х. ф. (США).  
0.15 Спортивный.  
«ТВ-6 МОСКВА»  
7.05 День за днем.  
8.45, 17.45, 23.35 Дорожный  
патруль.  
9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 18.00,  
23.50 ТСН-3.  
9.15 «Грейс в огне-4» —  
10-я серия.  
9.40 «Задачница» — х. т. ф.  
10.35, 12.00, 14.25, 15.10 Тел-  
лемагазин «Спасибо за  
покупку!».  
11.10 «Театр Рей Бредбери» —  
х. т. ф.  
12.15, 0.50 Знак качества.  
12.30 Катастрофы и войны  
недели.  
13.10 «Человек-обезьяна», х. ф.  
14.45 «Птичка Тарин» — м. ф.  
15.25 «Эдера» — х. т. ф.  
16.20 Мультфильм.  
16.35 «Кунфу. Легенда про-  
должается» — х. т. ф.  
17.10, 0.15 Диск-канал.  
18.20 Выборы-98.  
18.30 «Грейс в огне-4» —  
х. т. ф. 12-я серия.  
19.00 «Задачница» — х. т. ф.  
20.00 Новости дня.  
20.30 Ток-шоу «Я сама»:  
«Школа на дому».

21.30 «Зов убийцы» — х. т. ф.  
22.25 В мире людей.  
23.05 «33 квадратных метра»:  
Данные истории — х.  
т. ф.  
0.00 Те Кто.  
1.05 «Счастливая месть» —  
«ТВ-ЦЕНТР»  
5.50, 7.15 Навигатор.  
7.00 «Как утенок — муз-  
икант стал футбольистом» —  
м. ф.  
8.55, 9.55, 11.55, 13.55, 14.55,  
17.30, 20.40 Новости.  
9.05 «Клубничка», х. т. ф.  
9.45 Доходное место.  
10.00 «Мария Бонита» —  
х. т. ф. (Колумбия).  
10.45 «Кунфу. Легенда про-  
должается» — х. т. ф.  
11.00 Московская ярмарка.  
11.15, 14.00 Ток-шоу «Охот-  
ный ряд».  
11.40, 14.40, 19.00 Дамский  
клуб «Эдита».  
11.45, 14.45, 17.20 Комерчес-  
кий калейдоскоп.  
12.10 «Всего дороже» — х. ф.  
13.40 Расти, мальчи.  
14.25 Петровка, 38.  
15.00 «В плена страстей» —  
х. т. ф. (Мексика).  
16.00 Капля в море.  
16.15 Линия судьбы.  
16.30 «Ад в маленьком город-  
ске» — х. т. ф. (Мексика).  
17.20 Коммерческий калейдо-  
скоп.  
17.40 «Клубничка» — х. т. ф.  
18.10, 21.50 Авто-рынок.  
18.15 Музыкальный тайм-аут.  
18.30 Ток-шоу «Пионер».  
19.00 «Дорогие мои петербур-  
жцы» — д. ф.  
19.30 Тайны яновидения.  
19.40 Гламур.  
20.00 Хйт-топ-шоу.  
20.50 Слайдер-ринг.  
21.55 Вечерние новости.  
22.25 На самом деле.  
22.35 «Добыча» — х. т. ф.  
23.30 Пресс-клуб.

1.00 Пресс-микс. «Пионер».  
1.25 Ток-шоу «Пионер».  
2.25 Шоу гамма news.  
3.00 Те Кто.  
3.15 «ТВ-ЦЕНТР»  
5.50, 7.15 Навигатор.  
7.00 «Как утенок — муз-  
икант стал футбольистом» —  
м. ф.  
8.55, 9.55, 11.55, 13.55, 14.55,  
17.30, 20.40 Новости.  
9.05 «Клубничка», х. т. ф.  
9.45 Доходное место.  
10.00 «Мария Бонита» —  
х. т. ф. (Колумбия).  
10.45 «Кунфу. Легенда про-  
должается» — х. т. ф.  
11.00 Московская ярмарка.  
11.15, 14.00 Ток-шоу «Охот-  
ный ряд».  
11.40, 14.40, 19.00 Дамский  
клуб «Эдита».  
11.45, 14.45, 17.20 Комерчес-  
кий калейдоскоп.  
12.10 «Всего дороже» — х. ф.  
13.40 Расти, мальчи.  
14.25 Петровка, 38.  
15.00 «В плена страстей» —  
х. т. ф. (Мексика).  
16.00 Капля в море.  
16.15 Линия судьбы.  
16.30 «Ад в маленьком город-  
ске» — х. т. ф. (Мексика).  
17.20 Коммерческий калейдо-  
скоп.  
17.40 «Клубничка» — х. т. ф.  
18.10, 21.50 Авто-рынок.  
18.15 Музыкальный тайм-аут.  
18.30 Ток-шоу «Пионер».  
19.00 «Дорогие мои петербур-  
жцы» — д. ф.  
19.30 Тайны яновидения.  
19.40 Гламур.  
20.00 Хйт-топ-шоу.  
20.50 Слайдер-ринг.  
21.55 Вечерние новости.  
22.25 На самом деле.  
22.35 «Добыча» — х. т. ф.  
23.30 Пресс-клуб.

1.00 Пресс-микс. «Пионер».  
1.25 Ток-шоу «Пионер».  
2.25 Шоу гамма news.  
3.00 Те Кто.  
3.15 «ТВ-ЦЕНТР»  
5.50, 7.15 Навигатор.  
7.00 «Как утенок — муз-  
икант стал футбольистом» —  
м. ф.  
8.55, 9.55, 11.55, 13.55, 14.55,  
17.30, 20.40 Новости.  
9.05 «Клубничка», х. т. ф.  
9.45 Доходное место.  
10.00 «Мария Бонита» —  
х. т. ф. (Колумбия).  
10.45 «Кунфу. Легенда про-  
должается» — х. т. ф.  
11.00 Московская ярмарка.  
11.15, 14.00 Ток-шоу «Охот-  
ный ряд».  
11.40, 14.40, 19.00 Дамский  
клуб «Эдита».  
11.45, 14.45, 17.20 Комерчес-  
кий калейдоскоп.  
12.10 «Всего дороже» — х. ф.  
13.40 Расти, мальчи.  
14.25 Петровка, 38.  
15.00 «В плена страстей» —  
х. т. ф. (Мексика).  
16.00 Капля в море.  
16.15 Линия судьбы.  
16.30 «Ад в маленьком город-  
ске» — х. т. ф. (Мексика).  
17.20 Коммерческий калейдо-  
скоп.  
17.40 «Клубничка» — х. т. ф.  
18.10, 21.50 Авто-рынок.  
18.15 Музыкальный тайм-аут.  
18.30 Ток-

## ГОРИЗОНТЫ



КУЛЬТУРЫ

18 ноября в 16 часов в школе № 6 пройдет вечер из цикла «Русская поэзия» под названием «Трагический тенор эпохи А. Блок».

Этого же числа в 13 часов 30 минут литературная лекция-концерт по произведению А. С. Пушкина «Евгений Онегин» пройдет для учащихся школы № 2 во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы». На вечер и на лекцию-концерт может по-

пасть каждый желающий, причем бесплатно. Постановки пройдут с участием артистов государственного концертно-филармонического учреждения «Санкт-Петербург-концерт».

В читальном зале объединенной районной библиотеки открыта новая выставка «Реклама — двигатель чего?». На ней представлена литература о различных ви-

дах рекламы: какая она была на Руси и какая сейчас.

В историко-краеведческом музее в настоящий период особой популярностью пользуется выставка народного творчества. Чего только здесь нет: вышивки, картины, фризилите, тканые изделия, резьба по дереву и многое-многое другое. Прикоснитесь взором к удивительным творениям рук человеческих.

## НА ЗАВАЛИНКЕ

## РЕЦЕПТЫ НА ЗАВТРАК, РЕЦЕПТЫ НА ОБЕД

Скажи-ка, Васильич, как это ты, живя боялем и не получая, как и мы, третий месяц пенсии, таким гладеньким остаешься? Не секрет ли какой у тебя имеется?

— Еще какой! И я вам его охотно открою. Не продать же соседкам. Я в корне изменил систему питания. В основном теперь глазами и ушами ем.

— Как это?

— А очень просто. Встаю утром раненько, навожу на своей физиономии марафет, накрываю стол белой скатертью, ставлю тарелку, а на нее — кусок хлеба с подсолнечным маслом и рядом стакан чая с трехдневной заваркой. Включаю телевизор и жду, когда по каналу ОРТ в программе «Доброе утро» начнется завтрак с Роксаной Бабаян. Ох! Я вам скажу, и деликатесные блюда они там готовят, да еще «на дом» рецепты дают. Я гляжу, как там в румяные блинчики заворачивают творожную массу с молотыми миндальными орешками, а сам, не отрывая глаз от экрана, хлебушек с подсолнечным маслом, привезенным еще год назад от сваты из Ростова, с аппетитом лопаю и чайком запиваю.

— Тыфу ты! А мы-то думали, что ты и вправду секрет какой расскажешь.

— Не верите? Попробуйте сами. И начните обязательно с субботы. В этот день по всем каналам сплошные рецепты и советы показывают. Лично я больше люблю программу «Смак» с певцом Андреем Макаревичем. Какие там продукты показывают! А как искусно каждое блюдо готовят! Тут одним видением процесса приготовления настышился. А если маловато покажется, можно на РТР переключиться. Там в «Домашних хлопотах» актриса Наталья Варлей свои рецепты выдает. И тоже все так аппетитно и красиво. Каф!

— Но это все днем. А чем же ты, Васильич, ужинаешь?

— А я и не ужинаю вовсе. Разве же вы не знаете, что каждый уважающий себя человек ужин отдает врагу?

— А разве у тебя есть врачи?

— Так это же и ваши врачи. Те, кто дважды сбережения наши в бумажки превратил, а теперь еще и пенсию заморозил.

А. БЕДОВА.

## НА ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛЕ

23.11 — Наверняка все знают сказку «Приключения Незнайки и его друзей». А знаете ли вы, что серия приключений этого любимого детьми сказочного героя выдумана писателем Н. Н. Носовым, которому исполнилось бы 90 лет. Перу этого замечательного писателя принадлежит многое повестей, рассказов и пьес для детей;

92 года исполняется Д. С. Лихачеву — ученым-литератором, деятелю культуры.

24.11 — В 1729 году родился А. В. Суворов — граф Рымникский — русский полководец, генералиссимус, который не проиграл ни одного боя и создал прогрессивную оригинальную систему ведения войны и боя, воспитания и обучения солдат.

24 ноября 1854 года отмечено в истории и, в частности, в замечательной книге Е. Пчелова и В. Чумакова

## ПРАВО

В центральных средствах массовой информации публикуются материалы о тяжелейших условиях содержания подследственных и заключенных: переполненности камер, болезнях, драках, убийствах, о голодном пайке. Изолятор временного содержания (ИВС), или в народе просто тюрьма, есть и в нашем городе. Расположен он по адресу: ул. Чкалова, 9. Существуют ли там подобные проблемы? Чтобы ответить на этот вопрос, я побеседовала с руководством ИВС — начальником, майором милиции С. М. Тарасевичем и его заместителем капитаном С. А. Бариновым.

В изоляторе временного содержания (ИВС) содержатся лица, подозреваемые и обвиняемые в совершении преступлений. Закон ограничивает их содержание здесь десятью сутками. Все остальное время до суда и вынесения приговора они находятся в ИВС г. Санкт-Петербурга. Но бывают случаи, когда подозреваемые необходимы в городе для проведения следственных действий, либо для судебных заседаний, и тогда они находятся в ИВС более длительное время. Подозреваемых и обвиняемых в Сланцевском ИВС сейчас в два раза больше, чем положено по нормам содержания.

Переполненность камер, конечно же, способствует распространению различных заболеваний. Тем более ред-

ко кто попадает сюда абсолютно здоровым.

«Основное заболевание у содержащихся в изоляторе — туберкулез, — говорит капитан милиции С. А. Баринов. — Есть педикулез, сифилис, а чесотка — просто обязательный атрибут каждого, кто сюда «поселяется». Здесь мы их не лечим. Стационарная медицинская по-

сугки. Не выплачивают их с июля нынешнего года). Может, кому-то покажется нетипичным такое сравнение, но факт остается фактом.

В 1995 году вышел новый Федеральный Закон «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений». По мнению сотрудников милиции, Закон предусматривает улучшение режима содержания в ИВС. Например, одно из нововведений — разрешение переписки с первого дня задержания. Естественно, с цензурой.

Последнее ЧП в изоляторе временного содержания было десять лет назад. Были случаи, хотя и редкие, когда в качестве протеста подследственные отказывались от пищи. А вот за нарушение режима здесь никого не наказывают по той причине, что нет карцера.

Нет сомнений в том, что условия содержания подследственных необходимо улучшать. В Сланцевском ОВД есть хороший проект нового здания ИВС. Уже заложен нулевой цикл. Будет ли продолжаться строительство дальше — неизвестно. Денег на это нет. Финансируется строительство по принципу остаточности. Но для Сланцевского ИВС выход может быть в реконструкции старого здания. Руководство службы надеется только на спонсорскую помощь.

## Взять без спросу —

## украсть

А. Суров мотоцикл «Восход-3М» у своего знакомого воровать не хотел. Он просто собирался съездить на нем из Гостиц в Сланцы, пройти в больнице мать. А поскольку в тот день был пьян, то знакомый дать ему мотоцикл отказался. И тогда А. Суров решил пренебречь запретом и просто взять мотоцикл. Он снял с петель ворота в сарай, вывел мотоцикл, но завести его не смог из-за технической неисправности, хотя сам накануне принимал участие в его ремонте.

Владелец «Восхода», узнав, что мотоцикл у него украли, заявил об этом в милицию.

Состоявшийся суд признал А. Сурова виновным в краже и назначил наказание в виде 1 года 6 месяцев. Приговор в исполнение не будет приведен, если в течение 2 лет А. Суров не совершил новое преступление.

Подборку подготовила Н. СТЕПАНЕНКО.

Мир

увлечений

## „Сплетает нитка кружево...“

Вязать крючком Вера научилась в пять лет. После гибели отца в гражданскую и слепоты, поразившей мать, она с братьями и сестрами (в семье было восемь детей) попала в детдом. Видела, как воспитательница учит старших девочек вязать, и сама это искусство освоила. На занятиях малышей не пускали, и первую свою веци — подзор к кровати — Вера связала тайком.

«Я росла бойкой и смешленной девчонкой, — вспоминает В. И. Хилько. — Все мне было интересно, всему хотела научиться: и петь, и танцевать, и вкусно готовить, и рукоделье освоить. Вязать особенно любила — салфетки, дорожки, накидки. Искала рисунки, что-то сама придумывала. И радовалась, когда получалась красивая вещь».

Свое увлечение Вера Илларионовна пронесла через всю жизнь. Пронесла через войну, через кровь и боль госпиталя, где семнадцатилетняя девчонка выполняла нелегкие обязанности санитарки. И семейная жизнь, домашние хлопоты — она вырастила шестерых детей — не заставили бросить давнее увлечение. Она всегда выкраивала минутку, чтобы сесть за вязание. Так хотелось, чтобы в доме было уютно, а ее рукоделие придавало ему особую прелесть. Научилась вязать и на спицах — носки, варежки, кофты — все у нее получалось красиво и добротно.

Сейчас Вера Илларионовна уже за семьдесят. Но она по-прежнему вяжет. И каждый, кто приходит в ее дом, видит ее рукоделие — белоснежные ажурные салфетки. Они и на столе, и на трюмо, и в шкафу. Даже не верится, что связанные салфетки из простых ниток — «деситки». Одна не похожа на другую, нежный рисунок не повторим.

«Сколько я таких вещей за свою жизнь связала, не сосчитать, — говорит Вера Илларионовна. — Сколько раздарила — не знаю. Раньше часто в санатории ездила, вязала и там, и салфетки дарила соседкам по комнате. Они разъезжались, увозя с собой на память мое рукоделие. И мне приятно, что где-то осталась память обо мне, а салфетки украшают чей-то дом».

...Сидят Вера Илларионовна за любимое вязанье, тишина, покой в доме, мысли не спеша текут, а нитка сплетает кружево. Такое же непростое, как и ее жизнь.

Т. КРЫЛОВА.

ской Славы обманула на 70 рублей, да еще украдла 10 банок варенья. А перед этим выманила 50 рублей у женщины с ул. Сосновая, у троих с улицы Ломоносова большую сумму денег. Предлоги находят разные — то кто-то рыбку продаёт, то у кого-то поросенка есть...

Она всю свою прожитую жизнь занималась обманом и пьянью. Четверо ее сыновей росли в разных интернатах и у бабушки. Если пожилая женщина среднего роста со светлыми волосами будет предлагать вам свои посреднические услуги — не верьте ей. Это аферистка и безжалостный человек.

М. АЛЕКСАНДРОВА,  
жительница города.

Мы умышленно не называем имя героини и изменили имя автора.

близки переживания его современника («Роза и крест»), и патриот (цикл стихов «Родина»).

83 года исполнилось бы К. М. Симонову — поэту и писателю. Ему принадлежат сборники и поэмы интимной и гражданской лирики, а также известная многим трилогия «Живые и мертвые», повести, в т. ч. «Дни и ночи», дневники военных лет, пьесы, в т. ч. «Русские люди», «Русский вопрос», «Четвертый», киносценарии и многое другое.

29.11 — День матери. Празднуется в последнее воскресенье ноября («Российская газета» от 16 октября 1997 года, с. 1.).

77 лет Е. К. Лигачеву — бывшему секретарю ЦК КПСС, автору известного, канувшего в Лету, «сухого закона» в стране. Именнику принадлежит и известное изречение, которое по предвидению может предсказать на историческое: «Борис, ты не прав!».

Подготовила В. КАРАСЕВА.



## Запретный фрукт (СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА)

До чего приятно побаловать малыша чем-нибудь вкусненьким! Смотришь, как он уплетает первую клубнику или сочный помидор, и прямо сердце радуется. Через час-другой — капризы, тошнота, выступает сыпь, появляется зуд... У «грудничков» эти же симптомы могут появиться, если что-то недозволенное съела мама. Крапивница! Частое и, к счастью, самое безобидное заболевание кожи. Ее могут вызвать и чрезмерное укутывание ребенка, и некоторые ткани (шерсть, синтетика), и даже игрушки из пласти массы. Стоит устранить причину возникновения крапивницы — и малыш снова здоров.

Но если вовремя не обратить внимания на проявление крапивницы, не поправить дело, может появиться уже более серьезная болезнь — экзема. Тут уж нужна консультация детского врача. До его прихода мойте ребенка только детским мылом и кипяченой водой, воспаленные участки кожи ни в

## Рыбка вкусная и полезная

«Очень люблю рыбу. Но сколько ее надо варить и жарить, чтобы не заразиться паразитами, не знаю». В. ИВАНОВА, домохозяйка.

Всем хороша свежая рыба — и вкусна, и полезна всячко, от мала (с 9—10 месяцев) до стара, и здоровым, и больным... Вы собираетесь приготовить карпа, окуня, леща, крупную плотвичку? Замечательно, только не забудьте, пожалуйста, что

у рыб семейства карповых водятся, к сожалению, паразиты, вызывающие весьма неприятное заболевание — опистохондроз. Уничтожить их легко, если вы займетесь приготовлением рыбы без спешки: доску, на которой ее разделяли, вымойте

под струей проточной воды с мылом и щеткой, крупную рыбу разрежьте на куски и варите ее не менее 20 минут с момента закипания, а жарить — столько же, под крышкой. Если задумали сделать пирог с рыбной начинкой, выпекайте его не менее 40—45 минут.

Если вы решили засолить свежую рыбу — не жалейте соли! В слабо подсоленной рыбе могут сохраниться возбудители болезни.

## ГОРЬКО, НО ПОЛЕЗНО

При ангине хорошо помогает сок репчатого лука. Натертый на мелкой терке и засыпанный сахаром, лук быстро дает обильный сок, который нужно пить по чайной ложке 3—4 раза в день. Желательно перед проглатыванием подержать несколько секунд во рту.

## КАРТОШКА ВМЕСТО ВОДКИ

В холодное время, когда в каждом коридоре и за каждым углом нас подстерегают сквозняк и простуда, хорошо помогают водочные компресссы, которые делают больным при высокой температуре. Но есть более дешевый способ снятия температуры без лекарств. Это картофельный компресс.

На крупной терке натираете две крупные сырье картофелины. Добавляете одну столовую ложку уксуса, выкладываете эту целебную массу на марлю и накладываете компресс на лоб. Повязку придется несколько раз менять — по мере нагревания. Жар спадает, как правило, в течение часа. Таким же образом можно действовать и при ангине, только компресс накладывать не на лоб, а на горло, хорошо укутав его шерстяным платком, шарфом или шалью.

## ПОКОЛИТУ-ЯДРАМИ,

в смысле — ядрами гречихи орехов. При язвенных колитах рекомендуется между приемами пищи в течение 3—4 месяцев съедать по несколько гречихи орехов. Точнее говоря, такое количество, чтобы в день выходило примерно 70 граммов. Весьма способствует выздоровлению.

## О, ЭТА КИСЛАЯ КАПУСТА!

Сок апельсиновый, яблочный, томатный... А о соке капусты вы что-нибудь слышали? А между прочим, это не только вкусно. Сок самой обычной белокочанной капусты — прекрасное лекарство при гастрите с пониженной кислотностью. Пить его следует за полчаса до еды 3—4 раза в день, начиная с 1/2 стакана на прием и постепенно увеличивая дозу до одного стакана в течение 3—4 недель.



## И НА НЕГО НАШЛАСЬ УПРАВА

В самом углу огорода притаился огромный репейник. Стоит, как пугало, расстопырив свои длинные руки с пупырышками, того и гляди цапнет. Он всегда вредничает, когда кто-нибудь подходит к нему. Незаметно норовит пустить в ход свои колючки и покрепче вцепиться в одежду. Вредняга не дает проходу даже коту. Постоянно наш полосатик приносит в шерсти пару репьев. Не боятся этого куста только щеглы. Они дружно налетают стайкой и потрошат его семена. В минуты атаки приятно наблюдать, как из-под острых клювиков птиц летят во все стороны бурые шарики. После таких набегов репей стоит обиженный и выглядит довольно жалко. А поделом тебе, задира, не будешь к другим цепляться!

## ЗЛОЙ ВЕТЕР

Холодно ли старому дубу зимой? Ведь он со всех сторон пронизан злым ветром, который гнет и гнет его могучие ветви к земле. Конечно же, он и злится, и вихрится, и бьется вовсю, что не одолеть ему великан, в ветвях которого всегда весело щебечут птицы, ежечасно затевающие здесь свои игры. А как же им не петь, если этот дуб всегда прячет их в могучих ветвях от врагов.

## И мороз не страшен

У многих в домах есть водопровод, но нет слив, Приходится ставить под раковину ведро и по мере накопления выносить его. Это доставляет массу хлопот и отнимает много времени. У меня тоже есть водопровод, к которому я сделал слив, но зимой этот слив постоянно перемерзает. Для того, чтобы избежать этого, устанавливают под раковиной резервуар на 30—40 кубических метров с краном. По мере наполнения резервуара открывают кран, и вода через слив уходит в специально отведенное место, затем кран закрывают. Как правило, такая система и в тридцатиградусные морозы не перемерзает.

## Шкатулка для семян

Очень удобная для хранения семян шкатулка-блок, изготовленная из склеенных между собой двух-трех десятков спичечных коробков. На выдвигающихся торцах коробочек легко написать дату, наименование культуры, сорт. Когда хранятся семена в мешочках или пакетиках, иногда трудно вспомнить, где что именно хранится и с какого времени. Шкатулка значительно упрощает дело — наступит пора готовить семена к посеву, и все видно, как на картинке.

## Не забудьте про птичек

Подкормить птиц зимой необходимо, поскольку они часто страдают от бескорынки. Для корма пригодны самые разнообразные семена и зерна. Можно рассыпать крошки белого хлеба. Черный хлеб считается вредным для мелких птиц.

Для синиц можно приготовить особый корм: различные зерна и семена высыпают в горячее растопленное несоленое сало и хорошо перемешивают. Этой смесью обливают ветки. На морозе они быстро замерзают. Синицы выклюзывают не только семена, но и сало.

## Заштите растения от зайцев

Зайцы зимой обижают тонкие веточки и кору на стволах и скелетных ветвях яблони. Против них помогают отпугивающие обмазки.

Отпугивающую зайцев смесь готовят из равных частей глины и коровьей слизи с добавлением на каждое ведро одной столовой ложки карболовой кислоты. В смесь добавляют воды до получения сметанообразной консистенции. Ею обмазывают стволы и скелетные ветви деревьев.

## НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ И ОРИЕНТИРЫ

23 ноября — Ераст. С Ерастом жди ледяного насту. Ераст на все горазд: и на холод, и на голод, и на бездорожную метелицу.

24 ноября — Федор-студеный. С Федора стужа, что ни день, то хуже.

25 ноября — Иоанн-Милостивый. Если дождь на Иоанна, то оттепель до Введенья.

27 ноября — Филипп. Филипп облачный или снежный — к ненастному маю.

28 ноября — Гурьян. Приехал Гурьян на пегой кобыле. Степет по рекам, озерам ледяные мости, сыплют из одного рукава снег, а из другого — иней.

## Что за капуста ПАК-ЧАЙ?

В некотором роде капуста пак-чай родственна нашей белокочанной. Но не совсем, ибо кочанная капуста, пока не сформирован кочан, не пригодна в пищу. Впрочем, говорят, в военное лихолетье отваривали в подсоленной воде недозрелые листья той же кочанной и ели. Вкусно это или нет, каждый может испытать сам. По отзывам знатоков, это так себе.

Иное дело китайская капуста, которая после высадки рассады через 20—30

дней уже пригодна к употреблению. Конечно же, чем раньше убирают овощ, тем меньше получается урожайность. Но ведь дорого яичко к светлому дню, ко времени! Причем есть возможность засиметь зеленый конвейер: капуста пак-чай будет снабжать стол витаминной продукцией с начала лета и до поздней осени.

Важная особенность китайской капусты — ее не-прихотливость. Растет она и в холодное лето, и в сухое, если, разумеется, ее поливают.

## Во саду ли, в огороде



## Заповеди садовода

(подобранные из старой агрономической литературы)

Садоводство есть самое приятное и выгодное занятие, и никакая отрасль сельского хозяйства не может дать такого дохода, какой получается от сада с данной площади земли.

Сажайте плодовые деревья и ягодные кустарники всюду, где имеется в усадьбе свободное место.

Не преклоняйтесь перед новыми сортами, а изберите те, какие в местности дают наилучший доход.

Помни, что только избранные 2—3 сорта для вашего сада сделают огород доходным. Чем больше в саду сортов, тем меньше будет плодов, потому что не все сорта пригодны для вашей местности.

Почтай плодовое дерево и всякое домашнее жи-

вотное, которое создано для пользы человека. Накорми его, напои его.

Плодовое дерево, как и всякий живой организм, имеет много болезней и врагов: излечи его болезни и изгони врагов, дерево возьмется тебе сторицей.

Поддерживай почву в саду под черным паром. Легко дышится корням только в рыхлой, влажной почве, откуда они черпают воду и растворенные в ней почвенные соли.

Задесь, чтобы каждая ветка, покрытая листьями, пользовалась солнечным светом. Листья на деревьях то же, что легкие и желудок у животных. Листьями они дышат и перерабатывают пищу из воздуха при посредстве солнечных лучей.

## УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Согласно проведенным опытам, запашка сырой массы люпина дает такой же эффект в повышении урожая, как внесение одинакового по количеству навоза.

Раздел  
«ЮРИДИЧЕСКИЕ  
КОНСУЛЬТАЦИИ»  
ведет юрист  
Г. Б. АГАПОВА  
Вопросы по телефону  
(в редакции)  
2-14-06  
с 11 до 12 часов  
по понедельникам  
и четвергам

ВОПРОС: «Как взимается подоходный налог с физических лиц, работающих на предприятиях и имеющих несовершеннолетних детей? У меня их трое.»

ОТВЕТ: «В соответствии с Законом РФ «О подоходном налоге с физических лиц» с 1.1.98 г. налогобложение подлежат доходы, выплаченные гражданам в течение года. Законом установлен достаточно большой перечень выплат, которые не облагаются налогом, шкала налогообложения, перечень лиц, имеющих право на различные вычеты. В частности, совокупный доход, полученный гражданином в налогооблагаемом периоде, ежемесячно уменьшается:

— при годовом доходе не свыше 5 тыс. руб. — на 2 МРОТ;

— при годовом доходе свыше 5 тыс. руб. 1 коп. до 20 тыс. рублей — на 2 МРОТа до месяца, в котором доход, исчисленный нарастающим итогом с начала года, превысит 5 тыс. рублей;

— если же доход, исчисленный нарастающим итогом с начала года, превысит 20 тыс. рублей, то с месяца, в котором это превышение произошло, уменьшения не производятся.

В таком же порядке и размерах уменьшается подлежащий налогообложению доход у граждан, имеющих детей. Эти вычеты производятся на каждого ребенка в возрасте до 18 лет, студента и учащегося дневной формы обучения до 24 лет, на каждого другого иждивенца, не имеющего самостоятельного источника доходов. Этот порядок сохраняется до конца года, в котором дети достигли возраста 18 лет, студенты и учащиеся — 24 лет, а также в случае смерти детей и иждивенцев.

Подлежащий налогообложению доход граждан уменьшается также на суммы взносов, подлежащих уплате в Пенсионный фонд. Оставшаяся после всех вычетов и льгот сумма дохода облагается подоходным налогом по установленным ставкам. Налог в размере 12% взимается при совокупном годовом доходе в размере до 20 тыс. рублей. Если, например, Ваша зарплата составляет 800 рублей в месяц, что будет составлять 9600 руб. годового дохода, это Ваше единственное место работы, и Вы не имеете прав на другие льготы и вычеты, то с января по июнь включительно от налогообложения будет ежемесячно освобождаться сумма, равная 8 МРОТ (2 МРОТ на Вас и 6 МРОТ на детей), с июля до конца года — в размере 4 МРОТ и ежемесячно по 8 рублей взносов в Пенсионный фонд РФ».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел: 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-35-74; бухгалтерия — 2-36-68.

## ЖДУТ ОТКЛИКА

В российский банк данных по наличию свободных рабочих мест попадают обычно вакансии, которые не заняты в течение 8—9 месяцев. Не так давно из нашего города для занесения в этот банк данных отделом занятости населения направлена заявка РТМО, которому требуются некоторые врачи-специалисты. Правда, сделано предупреждение, что жилье не предоставляется. Но может быть, в отдаленных регионах кого-то заинтересует и такой вариант.

## Спорт

### ИГРЫ СТАРТОВАЛИ

17 ноября на стадионе «Химик» стартовали традиционные игры по баскетболу на кубок города среди мужских команд. В соревнованиях принимают участие 10 команд, которые разбиты на две подгруппы. В подгруппу «А» вошли: «Ветераны», «Химик» (юн.), школа № 2, «Цесла», гороно, в подгруппу «В» — школа № 1, МЖК, СПЗ «Сланцы», ЖЭУ, СИТ. Начало игр: по вторникам и четвергам — в 18 часов 30 минут, в воскресенье — в 13 часов.

## ФИЛИАЛ «СЛАНЦЕВСКИЙ ОАО «ПСБ» ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ ЖИТЕЛЯМ НАШЕГО ГОРОДА:

### ● прием вкладов в рублях и валюте;

Наряду с традиционными вкладами — «Сберегательный», «Доходный», «Накопительный», зарекомендовавшими себя положительно у вкладчиков сроками и процентами (от 39 до 45% годовых), начат прием новых видов вкладов:

### «Пенсионный» и «Ветеран» — для пенсионеров

Открываются эти вклады на сравнительно непродолжительный срок — 91 день, с минимальной суммы 100 рублей и обеспечивают доход от 44 до 46% годовых.

### Вклад «ПСБ — Капитал»

Высокодоходный вклад, т. к. процентная ставка по вкладу устанавливается с учетом изменения курса доллара США и позволяет получить до 80% годовых, при этом в случае падения курса доллара вкладчику гарантирован доход в размере 20% годовых.

В преддверии Нового года уже на протяжении нескольких лет «Промышленно-строительный банк» открывает вклад «Новогодний». Не стал исключением и этот год. Снижена минимальная сумма вклада, а процентные ставки по сравнению с прошлым годом повышены от 43 до 47% годовых, в зависимости от срока и суммы.

### ● переводы иностранной валюты из РФ в РФ без открытия текущих валютных счетов;

### ● переводы российских рублей в пределах филиальной сети банка без открытия счета по вкладу «до востребования».

Ждем вас по следующим адресам:

● оформление вкладов: ул. Ленина, 28/2, тел. 33-455;

● оформление переводов и прием валютных вкладов: ул. Кирова, 16, телефон 23-407.

ЛИЦЕЙ № 15  
ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ  
мужчину  
на должность  
МАСТЕРА  
производственного  
обучения  
по специальности  
«Электротяговозовщик».  
Обращаться по  
адресу: ул. Кирова,  
18. Тел. 2-18-80.

УВАЖАЕМЫЕ сланцевчане и гости города, просим принять участие в сборе по жертвований на строительство православного храма в честь преподобного Серафима Саровского. Благотворительные взносы принимаются всеми отделениями Сбербанка и отделениями связи. Р/с № 40703810234160100042 ИНН 4713006115 в Сланцевском УФ № 1883/01102.

С сердечной благодарностью, пожеланиями здоровья и успехов правление НБФ «Храм».

## Частные объявления

Продается сад-огород 3 сотки («Дружба»), домик, колодец. Т. 2-35-74, 41-859.

Куплю корову. Т. 67-154.

Срочно продается дом надворными постройками по адресу: Гдовский р-он, д. Добручи, Шоссейная, 8.

Продается Фольксваген Гольф 89 г. из Германии. Цена 4300 у. е. торг уместен или меню на ВАЗ (Москвич) и 1-комн. квартиру. Телефон 2-36-08.

Продается ВАЗ 21063 1985 г. в., пробег 85 тыс. км по первому кругу, перебрана подвеска, т. о. 99. антик., локеры, стерео, словом — в отличном состоянии. Тел. 2-34-06 с 19 до 22 часов.

Срочно продается а/м «Опель-Кадетт-Караван» 1989 г. в., отличное состояние, бензин. Цена 3800 у. е. Т. 31-983 с 19 до 21 час.

Меняется 2-комн. кв. план. на жилье в С.-Петербурге или пригороде. По договору. Т. 2-10-98, 3-42-42.

Продам комнату в 3-комн. приватизированной кв. Тел. 32-766 или 22-010 (вечером).

Коллектив работников Сланцевского района по выражает искреннее соболезнование Венере Анатольевне Васильевой по поводу смерти сына.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под псевдонимом (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набиали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М. Верстала Шоличева Н. А., печатали Подрядчикова Е. В. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года. Тираж 4146 х 2. Заказ 2263.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредителем: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.